

## 機場是拓展文藝交流的好場所

即將代表香港角逐奧斯卡金像獎的港產片《九龍城寨之圍城》，其景比例（1:1）打造的電影場景昨日起至下月底於機場接機大堂重現。此類活動，對於香港發展成為中外文化藝術交流中心具有顯著的幫助。誠如行政長官李家超所說，既有助推廣香港的文化實力，又能吸引更多旅客來港。

香港是享譽全球的中西文化薈萃之地，機場作為國際交通樞紐，每日迎接不計其數來自四面八方的旅人，是一個向各方展示香港充沛活力和深厚文化底蘊的理想平台，若能將其充分

利用，不但可以提升旅客訪港的第一印象，還能吸引各地藝術家和文化機構前來合作。因此這類文化藝術項目，不但要辦，還要多辦，多多益善。

特區政府一直有策略地採取多管齊下推動文化藝術發展，近年清晰制訂了將香港發展成為中外文化藝術交流中心的策略方向，每年相關的經常性開支不斷增加之外，還設立專責團隊，致力完善產業生態圈。例如下周還將舉辦首屆香港演藝博覽，通過開拓表演藝術節目的交易平台，推動產業化發展。緊隨其後還將主辦第四屆

粵港澳大灣區文化藝術節，向各地展現大灣區各個城市豐富的文藝內涵，為本港和內地藝術界開拓新機遇。

隨着香港國際機場客運量的復甦，機管局不斷與不同藝術單位合辦活動取得不俗成果，當中包括被列為香港非物質文化遺產的本地傳統手工技藝，將香港各種獨特的文化活靈活現地展現在訪客面前。例如早前接機大堂舉辦的「香港工藝街」，訪港旅客一抵港便能形象地感受到香港的花牌製作工藝、港式奶茶沖調，使用印章現場製作個人化香港街景明信片，

讓人印象深刻，贏盡口碑。

今次《九龍城寨之圍城》電影場景展，挾全球9.4億元票房和即將角逐奧斯卡金像獎之勢，在機場打造高達6.5米的雙層建築、布滿電線的後巷和令人懷舊的理髮店等場景，真實還原九龍城寨昔日的風貌，讓抵港旅客迎面感受到港產片以實景拍攝的震撼，昨日有內地旅客坦言感到非常驚喜，認為此次香港之旅變得「很不一樣」。對本港當局來說，重要的是需再接再厲，綜合完善發展出一套文藝與經濟相結合的體系。

# 《城寨》場景 機場逼真還原

### 1:1重現冰室髮廊士多 遊客細意觀賞讚有「港味」

香港正積極拓展文旅業，全球票房累計超過9億元，將代表香港角逐奧斯卡「最佳國際劇情片」的港產片《九龍城寨之圍城》，片中出現的八十年代城寨經典場景以1:1的比例重現。「走進香港，走進香港電影」九龍城寨之圍城電影展昨日特別在機場大堂舉行啟動禮。行政長官李家超致辭時表示，香港電影成功糅合東西方美學，形成別樹一幟的藝術風格，是一代代電影工作者努力的成果，也是香港重要的文旅資產。政府會全力與各界合作，將香港電影的精神發揚光大，推廣香港的文化實力。



■旅客與電影《九龍城寨之圍城》的場景合影。中新社

展覽由旅發局、機管局、文創產業發展處和電影出品方合作，分兩階段在機場和九龍城區啟德AIRSIDE商場舉行，機場部分即日起至下月20日舉行，商場部分則於12月展出，以吸引旅客和市民跟隨電影步伐探索香港。

展覽以1:1重現電影《九龍城寨之圍城》內多幕經典電影場景，接機大堂設置一座約6米半高的雙層舊建築物，屋頂有「九龍城寨」霓虹燈牌。場景有主角聚腳的「冰室」，現場擺放城寨招牌的道具又燒飯，中英文告示介紹本港的冰室是茶餐廳的前身。另有布滿電線、戲中的主要打鬥場面「後巷」，主角古天樂經營的「髮廊」，還有售賣面具、汽水、西瓜波的「士多」，以及「電器維修店」等。旅客可透過沉浸式體驗，令參觀者有如置身城寨之中，感受其獨特魅力，從而跟隨電影步伐探索香港。

眾多遊客及本港市民駐足細意觀賞，來自尼日利亞的遊客Ezeugwu Theophilus表示，自己來港做生意已有12年，十分喜歡香港文化。這次將電影中的場景還原，

感覺十分真實，很有「港味」。他認為在機場大堂展出能大大方便旅客觀賞，也可以為香港旅遊業帶來幫助。

年逾花甲的市民陳先生表示，看到電影中的場景令他不禁產生歷史回憶，因為他和父母都曾住在城寨外圍的高樓中，「樓有十多層高，但卻無電梯。」為了盡可能節省上下樓的力氣，「每次回家前都會打電話給家人，看看還有什麼食品或日用品需要購置。」他認為場景很真實，令他久久不願離去。

#### 李家超：開發電影旅遊項目

李家超致辭時表示，這次展覽除了讓市民和旅客有機會在戲裏戲外，感受九龍城寨昔日的風貌，更將讓大家更了解港產片背後匠心獨運的製作，喚起大家對香港電影的熱愛。「香港電影多年來享譽國際，是香港重要的軟實力，更是說好香港故事的重要文化旅遊資產。這是一代又一代電影人努力的成果，政府會全力與各界合作，將香港電影的精神發揚光大，推廣香港的文化實力。」李家超強調，特區政



■李家超（前排右三）參觀展覽。

府積極推動「香港無處不旅遊」的概念，除了推展深度旅遊、特色旅遊、盛事旅遊等之外，亦按旅客的口味，開展新的旅遊資源和產品。未來政府會繼續透過各套港產片，開發以電影為主題的旅遊項目，吸引更多旅客，同時推廣香港電影文化。

機管局主席林天福表示，電影成功喚起集體回憶，令人回想起舊啟德機場的時光。他期望市民和旅客參觀電影場景的同時，亦能多加留意和感受香港國際機場的發展及變化。

## 25檔潮汕美食匯聚潮玩夜市

潮汕文化是中國傳統文化的重要組成部分之一，具有獨特風格和特色。九龍西潮人聯會將於本月12至13日（周六及周日）在緊靠九龍城寨遺址的賈炳達道公園舉辦「潮玩夜市 Chill Night Market 2.0」。屆時夜市將加入九龍城寨元素，更邀請《九龍城寨》作者余兒，親臨會場與大家分享創作心得及舉行簽書會，讓大品口味那些年的九龍城寨特有文化。

九龍西潮人聯會曾於2017、2018年舉辦「九龍西潮汕文化節」，宣揚潮汕文化，促進中華文化傳承和發展，獲得社會各界的高度參與及認同。聯會方面今年再接再厲，舉辦「潮玩夜市 Chill Night Market 2.0」會場設有潮汕美食攤位供市民品嚐，以及精彩的潮汕特色歌舞表演，如英歌、潮樂、鐵枝木偶、潮人潮語燈謎、潮語學堂、華服展示等文化節目等，讓大家認識潮汕文化的精粹。活動旨在面向九龍西區的市民，面向不同族群，定能勾起港人的集體回憶，為市民提供一場文化及味覺盛宴，共創和諧社會。

九龍西潮人聯會會長陳欣耀透露，今年規模較以往更大，預計有關潮汕特色食品的攤檔有近25檔，會提供滷水鴨、潮州牛丸、潮州紅桃粿、油柑子、功夫茶等潮式美食，亦有多個文化攤檔，並設有多個「打卡位」。



■《九龍城寨》作者余兒過往舉行的簽書會，均大受粉絲歡迎。